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ФАКТОРИ ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

НА НАВЧАЛЬНИХ ЗАНЯТТЯХ 
 

Спираючись на дослідження науковців виявлено, що будь-яка система, як явище, може 
успішно функціонувати і розвиватися тільки відповідно до певних факторів. Для того щоб 
інтерактивні технології допомагали здійснювати процес навчання більш ефективно, було 
визначено і систематизовано необхідні педагогічні фактори використання цих технологій. 

Результативність застосування інтерактивних освітніх технологій залежить від багатьох 
суб'єктивних та об'єктивних факторів. У сучасній педагогічній літературі та практиці 
використовується термін "педагогічний фактор", що означає будь-яке педагогічне явище, яке 
стало рушійною силою іншого явища. Виявлення факторів – процес творчий та 
індивідуальний. Однак найпоширенішим способом їх визначення є дотримання алгоритму, що 
складається з чотирьох етапів (рис.1): 

 
Рисунок 1 – Алгоритм виявлення педагогічних факторів 

 
Відповідно до алгоритму, основними педагогічними факторами застосування 

інтерактивних технологій на навчальних заняттях є: 
Психологічна установка учасників педагогічного процесу успіх. Фактори необхідно 

поділити на зовнішні та внутрішні. До зовнішніх факторів належать: психологічна установка 
учасників педагогічного процесу на успіх.  У філософському словнику термін "установка" 
означає стан готовності, схильності суб'єкта до певної діяльності у певній ситуації. Відповідно 
до теорії відображення, установка – це психічне явище, яке як короткочасний процес є прояв 
уваги, а як властивість особистості – його спрямованість. Німецький психолог Л.Ланге відкрив 
явище установки, вивчаючи помилки сприйняття, але загальнопсихологічна теорія установки 
була розроблена психологами: 

1. Наявність загальнопсихологічної готовності індивіда до здійснення активованої 
потреби у цій ситуації. 

2. Закономірність закріплення цієї готовності при неодноразовому повторенні ситуацій, 
що дозволяє задовольнити цю потребу. 
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Установка, сублімуючи минулий досвід, опосередковує стимулюючий вплив зовнішніх 
умов та врівноважує відносини суб'єкта із середовищем. У психології завдяки дослідженням 
було виявлено складну структуру установки, яка включає в себе: емоційні, смислові, 
поведінкові аспекти схильності до сприйняття та поведінки щодо соціальних об'єктів та 
ситуацій. Під виразом "психологічна установка успіх" розуміємо створення ситуації успіху. У 
результаті дослідження потрібно диференціювати поняття "ситуація" , "успіх" і " ситуація 
успіху". Ситуація є поєднанням факторів, які забезпечують успіх.  Успіх – переживання стану 
радості, задоволення особистості від того, що результат збігся з її очікуваннями, надіями або 
перевершив їх. Ситуацію в цьому випадку найчастіше організує педагог, а ось переживання 
радості та успіху – це вже найбільшою мірою суб'єктивне почуття, часто приховане від 
стороннього погляду. Тому завдання педагога забезпечити кожного свого учня можливістю 
випробувати радість досягнення, осмислити свої можливості та, нарешті, повірити у себе. 

Успіх може бути різним: недовгим, частим і тривалим, короткочасним, постійним, може 
взагалі бути пов'язаний з усім життям і діяльністю учня. Тут справді все залежить від ситуації 
успіху, тобто, як вона закріплена, її перебіг, фундамент. 

Ситуація успіху – цілеспрямоване, організоване поєднання умов, у яких створюється 
можливість досягти значних результатів діяльності як окремої особистості, і колективу 
загалом. Навіть єдине короткочасне переживання учня ситуації успіху може кардинально 
змінити його психологічний стан, а отже, і його настрій на продуктивну діяльність та 
взаємовідносини з оточуючими. Успіх може просунути особистість на якісно найвищий етап 
найважливішої лінії очікування дитини – навчання. 
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